

国内

## 侵华日军731部队战后档案公布

据新华社哈尔滨电 侵华日军第七三一部队(简称“731部队”)罪证陈列馆4日公布一批新档案,名为七三一部队本部《身上申告书》,记录着二战后52名731部队队员的详细信息。专家认为,这是研究731部队的重要一手史料,对于深化日本细菌战研究意义重大。

“日语中‘身上’是‘身世、经历’的意思,‘申告’则是‘申报’,‘身上申告书’就是‘个人情况申报事项表’。”侵华日军第七三一部队罪证陈列馆研究人员金士成说。

档案共69页,包括姓名、籍贯、战争结束时的职务名称、所属部队、履历、从战争结束时到西伯利亚扣留过程中接受医疗救治情况等内容,是研究731部队规模形制、人员流转、协同犯罪、战后轨迹和战争责任的关键证据。据悉,这份档案是在日本国立公文书馆检索到的,经多次沟通交涉,于2022年征集回国。

杨思琪 何山

## 手足口病高发期应做好预防

据新华社沈阳电 “春夏之交,气温转暖,儿童手足口病病例数明显增加。”近日,辽宁省沈阳市第六人民医院感染二科主任李兴海接受采访时说,进入手足口病高发期后,家长、老师应多关注孩子手、足、口等部位症状表现,发现异常及时就诊。

手足口病是一种由肠道病毒引起的传染病,可通过飞沫、接触及食物污染等途径传播,主要在3岁至5岁儿童中流行。患儿通常会出现发热、口腔疱疹、手足皮疹等症状。

日常生活中如何预防手足口病?李兴海建议,接触公共物品后、进食或接触口鼻前应洗手;保持室内空气流通,定期清洁和消毒玩具、餐具等物品;手足口病流行期间,避免去人群密集、通风不良的公共场所;保持良好的饮食习惯,避免食用生冷、不洁的食物。高爽



## 特色街区人气旺

小朋友在新疆乌鲁木齐市水磨沟区天山明月城体验游乐设施(5月4日摄)。

天山明月城位于新疆乌鲁木齐市水磨沟区,是集餐饮、歌舞演艺、休闲娱乐为一体的综合性文化旅游地标。“五一”假期,天山明月城迎来客流高峰,人们在这里体验传统与现代并存的魅力。新华社发

# 更俗 剧院

5月11日19:30——魅惑极限TODES俄罗斯托迪斯舞蹈团

5月31日19:30——谍战剧《0423》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



### 最新演出信息

动画《间谍过家家 代号:白》

动画《哈尔的移动城堡》

黄景瑜、王一博主演《维和防暴队》

张子枫、胡先煦主演《穿过月亮的旅行》

贾冰、谭卓、小沈阳主演《末路狂花钱》

古天乐、林峯主演《九龙城寨之围城》

杨幂、于谦主演《没有一顿火锅解决不了的事》

5月11日19:30——魅惑极限TODES俄罗斯托迪斯舞蹈团

5月31日19:30——谍战剧《0423》

长三角



## 博物馆里过假期

5月3日,小朋友在南京城墙博物馆内参观。

“五一”期间,各地博物馆游人如织,“博物馆热”持续升温。

新华社发

## 上海国际仲裁中心落户香港

据新华社电 上海国际仲裁(香港)中心开业仪式5日在港举行。香港特区政府律政司副司长张国钧表示,这是上海国际仲裁中心首个在内地以外设立的仲裁中心,势必令香港在高端仲裁服务方面如虎添翼,巩固香港在亚太区国际法律及争议解决服务领域的地位。

上海国际仲裁中心(SHIAC)成立于1988年,致力于为国内外商事参与者提供专业高效的争议解决服务。自2003年香港特区政府律政司与上海市司法局签署《法律服务合作协议书》起,沪港两地在法律合作交流方面取得了良好成果。 谢姐

国际

## 以军轰炸加沙地带多地

据新华社加沙电 据巴勒斯坦电视台4日报道,以色列军队当天密集轰炸加沙地带多个地区,造成至少13人死亡。

柳伟建

## 新研究探索提高火星种菜产量

据新华社电 荷兰瓦赫宁根大学及研究中心的科研人员日前在美国《科学公共图书馆·综合》杂志上发表论文介绍说,他们利用模拟的火星土壤在温室内种植豌豆、胡萝卜和番茄,探究间作种植技术能否提高这些作物的产量。

间作是在同一地块同时相间种植两种或两种以上作物的种植方式。实验结果显示,与在同一地块只种植一种作物的单作相比,间作的番茄产量显著提高,但胡萝卜产量却明显降低,豌豆的产量则没有太大不同。

研究人员说,这表明间作可能会对火星土壤中的作物生长产生明显影响,今后可在此基础上进行更多研究,通过改善土壤条件等方式找到更优的种植方式,提高作物产量。

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 3D游戏8000万元派奖来啦!

为回馈广大购彩者对福彩3D游戏的喜爱与支持,江苏省福彩中心决定开展2024年3D游戏8000万元派奖活动。

派奖时间自2024年3月28日起(3D游戏第2024078期),预计持续派奖40期。活动期间,凡在我省福彩销售网

点购买3D游戏彩票,单票金额超过20元(含)的中奖彩票均可参与派奖活动,具体派奖规则可进店咨询。

福彩3D,幸运速递。2024年江苏福彩3D游戏首场盛典,快来收获你的专属幸运吧。

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)

文体

## 中国书香充溢阿布扎比国际书展

据新华社阿布扎比电 第33届阿布扎比国际书展4月29日至5月5日在阿联酋阿布扎比国家展览中心举行。中国教育出版传媒集团、人民出版社等14家出版单位组团参展,共展示近千种精品图书,推动中阿出版文化交流。

据中国出版代表团介绍,本次参展书籍涵盖传统文化类、文学类、少儿类、经济类等2023年以来出版的畅销精品图书。

阿布扎比国际书展创办于1991年,由阿布扎比旅游文化局主办,是西亚及北非地区规模最大、最具影响力的书展之一。

苏小坡

## 上海环球马术冠军赛托马斯夺冠

据新华社上海电 5日,为期三天的2024上海浪琴环球马术冠军赛落幕。在当天进行的最高组别1.60米浪琴大奖赛的较量中,来自比利时的名将吉尔斯·托马斯力压群雄,夺得冠军。

2014年,浪琴环球马术冠军赛在上海亮相。2024年,该项赛事迎来十周年,在全新落成的上海久事国际马术中心举办。赛事三天现场人气火爆、一票难求,超过22000人来到现场观赛。除了高水平对决让人目不暇接外,赛场外丰富的活动也让人流连忘返。

许东远

## 沙特大满贯赛国乒首战全胜晋级

据新华社沙特阿拉伯吉达电 世界乒乓球职业大联盟(WTT)2024沙特大满贯赛4日在沙特吉达开启正赛,中国乒乓球队展现出强劲实力,首日出战的男女6名单打运动员取得“开门红”。

WTT沙特大满贯赛是2024年的第二项大满贯赛事。按照赛程,男、女单打分别设有64签。王海洲



## 闲置厂房“变身”体育乐园

5月5日,小朋友在悦动辰星体育乐园进行轮滑球比赛。

据了解,悦动辰星体育乐园原是天津油漆厂搬迁后留下的闲置厂房,天津市北辰区引进专业公司对老旧厂房进行提升改造,盘活存量资产,老厂房变身成为潮流运动基地。

新华社发